

世界中医药学会联合会秘书处

工作动态

第 4 期

世界中医药学会联合会秘书处

中国中医药国际合作中心

2016 年 6 月 29 日

世界中联临床研究数据监查工作委员会在北京成立

2016 年 4 月 22 日-23 日,世界中联临床研究数据监查工作委员会成立大会暨第一届学术年会在中国北京召开。来自中国大陆、美国、日本等国家和地区的近 200 名专家参加了会议。

世界中联主席余靖教授出席大会并讲话,她强调了成立临床研究数据监查工作委员会的重要性和必要性,对临床研究数据监查工作委员会成立之后的工作重点和任务提出了要求:通过搭建境内外学术平台、整合多学科学术力量,进一步强化临床研究的过程管理规范,提高临床研究的真实性、完整性、合理性与科学性,保障药物临床研究的质量和效率,增强中国医学界的国际影响力。国家中医药管理局原副局长李大宁、国家中医药管理局科技司邱岳副处长、国家食品药品监督管理总局王海南处长也先后致辞,对临床研究数据监查工作的重要性予以肯定。王永炎院士发来贺信。

首届理事会会长、南京中医药大学申春悌教授致辞祝贺临床研究数据监查工作委员会成立,指出目前国内行业内对于临床研究数据监测工作尚无明确的规范和指南的现状,以及行业的迫切需求,详细的介绍工作委员会将开展的工作,希望委员会能够借此搭建良好的学术平台,秉承本会宗旨,依靠理事会的力量,发挥全体会员的共同智慧,全心全意地为行业发展服务,脚踏实地,全力以赴,不断开创临床数据监查委员会工作的新局面。

会议以“中医临床研究质量控制与评价”、“独立数据监查委员会与中医药临床研究”、“中草药安全监测国内外研究现状与展望”、“数据监测委员会与药物临床试验质量管理”等为主题，就临床试验研究过程中的管理规范、提高临床研究的质量及合理性与科学性等问题进行深入研讨。

世界中联儿童保健与健康教育专业委员会成立大会 暨第一届国际学术论坛在北京召开

2016年4月22-24日，世界中联儿童保健与健康教育专业委员会成立大会暨第一届国际学术论坛在北京召开。中国大陆、美国、澳大利亚、新加坡、日本、韩国、中国香港、中国台湾等国家和地区的200余名专家、学者参加了会议。姜再增副秘书长出席大会并讲话，对儿童保健与健康教育专业委员会的成立表示祝贺并发展提出希望。中国教育科学研究院王书荃研究员做了《儿童早期发展的现状与未来》的主旨发言，希望更多行业、部门、专业人员等坚持早期教育的初衷，搭建多学科整合的平台，充分发挥祖国医学的作用，促进儿童事业的发展。辽宁中医药大学附属医院儿科主任王雪峰做了关于《中医在儿童健康发展中的作用》的报告，依据中医整体观的思想针对儿童体质，制定健康教育方案，针对儿童个体健康状况进行监督、筛检、评估，利用和结合现代医疗诊断设备、网络平台、通讯等高新技术，充分发挥各自的优势，建立儿童健康管理中医模式。大会还邀请了包括中国台湾、中国香港、美国的多位专家、和学者做了精彩的报告。会议以“交叉融合，协同创新”为主题，就相关领域境内外研究进展，及多学科融合的实践经验及构想进行了讨论。各领域专家带领中青年研究者，有计划的在境内外展开研究及服务体系，组建了三个持续工作学组（儿童早期综合发展学组、儿童康复学组、儿童健康教育学组）的搭建工作。

北京医科大学第一附属医院戴淑凤教授当选专业委员会会长，妇女保健与健康教育委员会秘书长张毅当选秘书长。

世界中医药大会第二届夏季峰会在湖北随州市召开

2016年6月2日，世界中医药大会第二届夏季峰会暨第三届中华中医药文化大典在炎帝神农诞生地湖北省随州市召开。会议以“传承文化，创新发展”为主题，吸引了来自中国、美国、澳大利亚、加拿大、英国、德国、法国、阿根廷、巴西、波兰、菲律宾、荷兰、马来西亚、毛里求斯、墨西哥、南非、日本、瑞典、瑞士、泰国、西班牙、中国香港、中国台湾、新加坡、新西兰、匈牙利、意大利、印度尼西亚和加蓬等近30个国家和地区的约

3000名专家和学者参加。世界中联主席余靖教授，世界中联创会副主席兼秘书长李振吉教授，中国国家中医药管理局原副局长吴刚，湖北省卫计委副主任姚云，湖北省随州市人民政府市长郟英才，中国中药协会副会长张世臣，世界中联监事会主席拉蒙（西班牙），世界中联副主席林子强（澳大利亚）、赵英杰（新加坡）、董志林（荷兰）、朱勉生（法国）、张毅（南非），副秘书长桑滨生、徐春波、陈立新，原副秘书长姜再增，国医大师、世界中联体质研究专业委员会会长王琦，国医大师唐祖宣，内科会长孙塑伦，健康管理会长李灿东，中医药文化会长张其成，疼痛康复会长乔晋琳，肾病会长王刚，痘证会长裴晓华，中医药国际化品牌研究会会长王海东，中国传统医药非物质文化遗产产业联盟理事长柳长华，沉香国际联盟理事长王守东等领导 and 嘉宾出席了开幕式。世界中联副秘书长徐春波主持开幕式。

开幕式上，余靖主席致辞，她说，“中医药作为世界上重要的传统医药之一受到世界更多的关注，目前已经传播到180多个国家与地区，不少国家明确了中医药特别是针灸的法律地位，将其纳入医疗保险范畴，随着健康观念的变化和医学模式的转变，中医药的理论和技术的正逐步得到认可和接受，中医药正处在进一步走向世界的战略机遇期。世界中联目前已经拥有65个国家和地区的248个团体会员，100多个专业/工作委员会，3个国际联盟，是世界卫生组织官方认可的非政府组织正式成员，联合国教科文组织非物质文化遗产咨询机构，国际标准化组织中医药技术委员会(ISO/TC249)的A级联络组织，与国际野生生物贸易研究组织、世界自然基金会都保持密切的合作关系。在中医药国际传播、卫生政策和标准的制定、推进中医药国际化、传统医学战略的落实、促进中医药进入各国医疗卫生保健体系等各方面发挥着越来越重要的作用”。

在开幕式上，进行了八佾舞、敬献高香、颂读祭文、集体祭拜等寻根谒祖、缅怀华夏始祖的传统文化节目。国医大师王琦诵读了祭文《炎帝颂》会议期间还举办了痘证专业委员会、中医药国际化品牌研究专业委员会、沉香国际联盟成立大会，以及内科专业委员会换届会议，中医药文化专业委员会第二届学术年会，疼痛康复专业委员会第三届学术年会，肾病专业委员会肾病综合征专题论坛，满药专业委员会成立筹备会议。多位海内外中医药文化知名人士作主题演讲，国医大师、两院院士、文化名儒、国际友人围绕中医药文化传承与发展进行了深入的沟通与交流。

本次会议由中国国家中医药管理局、随州市人民政府支持，世界中联、中国中药协会主办，世界中联中医药文化专业委员会、中国中药协会国药文化专业委员会承办，健民集团、达仁堂、太极绵药、广誉远、昆中药、德昌祥、叶开泰国药等企业协办，中国中医药报、中国医药报、医药经济报、21世纪药店报、世界中医药杂志、北京中医在线教育中心、北京汉荣至和科技文化发展有限公司、新浪中医、凤凰中医、39健康网、健康一线、中康资讯和等媒体支持。

世界中联第三届第八次理事会与第七次监事会召开

6月1日，世界中联在随州市神农国际大酒店召开了第三届第八次理事会与第七次监事会。世界中联主席余靖、创会副主席兼秘书长李振吉、副主席林子强、赵英杰、董志林、朱勉生、张毅、监事会主席拉蒙，以及秘书处领导和来自近30个国家和地区的理事会成员出席会议。

余靖主席介绍了世界中联秘书处自第三届会员代表大会第二次会议以来的工作；世界中联副秘书长姜再增汇报了2016年以来世界中联在中医药研究伦理审查体系认证、网络信息化建设、杂志社工作等方面的新进展；徐春波副秘书长介绍了世界中联《章程》修改意见和第四届理事会、监事会的推选原则。

会议审议通过了由世界中联主席团执委、德国魁茨汀中医医院中方院长戴京璋汇报了《中医基本名词术语中德对照国际标准》。泰国中医师总会会长李金龙就第十四届世界中医药大会的承办情况进行了介绍。理事会会议现场气氛热烈，理事会成员畅所欲言，为世界中联的发展提出宝贵意见。

匈牙利前总理、欧洲医疗卫生中国传统医学基金会主席 迈杰希·彼得先生访问世界中联

2016年5月10日，匈牙利前总理、欧洲医疗卫生中国传统医学基金会主席迈杰希·彼得先生访问世界中联秘书处，匈牙利《世界中国》杂志社社长纳吉·麟女士陪同来访。世界中联创会副主席兼秘书长李振吉教授、副秘书长徐春波教授、秘书长助理秦树坤等秘书处领导对迈杰希·彼得先生一行的到来表示热烈欢迎，双方就中医药国际标准合作和中医药教育合作进行了交流和探讨。迈杰希·彼得先生介绍了中医药在匈牙利的发展和应用情况。他表示，作为欧洲第一个中医立法的国家，中医药在匈牙利发展有很好的基础，目前与我会合作完成“中医基本名词术语中匈对照国际标准”，即将在匈出版，希望共同宣传推广，同时希望与世界中联开展进一步合作。

李振吉教授对迈杰希·彼得先生以及欧洲医疗卫生中国传统医学基金会为推动中医药在匈牙利的发展所做的努力和取得的成就表示钦佩。他说，匈牙利中医立法在欧洲具有示范性，迈杰希·彼得先生对中匈国际标准研制给予了很大的支持。“中医基本名词术语中匈对照国际标准”的出版，将为今后中医药匈牙利标准打下好的基础。双方还就中医药教育培训合作进行了交流探讨。北京中医药大学国际交流与合作处张立平处长等参加会见。

报：国家中医药管理局领导

送：国家中医药管理局有关部门及领导；世界中联高级专家委员会及工作咨询委员会

发：世界中联各部门、各专业委员会；各省级中医药主管部门；各中医药大学校长

共 220 份